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1. Σην πδξαγσγείν ηνπ ζρήκαηνο ε παξνρή λεξνύ γηα ηελ Καησηάηε Σηάζκε ζηε                  
δεμακελή Α είλαη Q: 150 lt ∕s. Γίδνληαη επίζεο ηα ζηνηρεία: 
  

αγσγόο Di 

[mm] 
ksi  

[mm] 
Li 

[m] 
(1) 300 0,15 1.000 

(2) 250 0,15 800 
 

Να ππνινγηζηεί ε Κ.Σ. ηεο δεμακελήο Α  θαη λα ραξαρζεί ε Γξακκή Δλέξγεηαο. 
 

 
 

(28)  νη ηνπηθέο απώιεηεο ακεινύληαη  
 

Q 
[m3∕ s] 

Di 

[m] 
ksi  

[mm] 
Li 

[m] 
ν 

[m2∕ s] 
Vi 

[m∕ s] 
Ri fi hfi [m] 

0,150 
0,300 0,15 1.000 

1,1.10-6 
2,122 5,787×105 0,0177 13,51 

0,250 0,15 800 3,056 6,945×105 0,0181 27,62 

Σhfi 41,13 
 

zΑΚΣ  = 14,50+(13,51+27,62)= +55,63 m, (z1 = 14,50+27,62= +42,12 m) 

 
2. Σην πξνεγνύκελν πδξαγσγείν ε Ανσηάηε Σηάζκε ζηε δεμακελή Α είλαη 

πςειόηεξε από ηελ Κ.Σ. θαηά 15,00 m. 
Να ππνινγηζηεί ε αληίζηνηρε παξνρή Q* θαη λα ραξαρζεί ε Γξακκή Δλέξγεηαο. 
 

H 

[m] 
Di 

[m] 
ksi  

[mm] 
Li 

[m] 
ν 

[m2∕ s] 
CH Cfi CT CV fi0 

56,13 
0,300 0,15 1.000 

1,1.10-6 26,0638 
4,115×105 

0  
Χ 0,0175 

0,250 0,15 800 8,192×105 0 0,0180 
 

Q1 

[m3∕ s] 
Di 

[m] 
ksi  

[mm] 
ν 

[m2∕ s] 
Vη1 

[m∕ s] 
Ri1 fi1 

Q2 

[m3∕ s] 
│ΓQ│  

[%] 

0,1759 
0,300 0,15 

1,1.10-6 
2,489 6,788×105 0,0175 

0,1757 0,11% 
0,250 0,15 3,584 8,146×105 0,0180 

 

 Q*= 1755 lt ∕s θαη hf1= 18,42 m, hf2= 37,71 m, (z1 = 14,50+37,71= +52,21 m) 

       

Α 

Β 

2 

1 

0 

zΑΚΣ = ? 

zΒ = +14,50  

1 

2 



3. Σην πξνεγνύκελν πδξαγσγείν εμεηάδεηαη ε ελαιιαθηηθή δπλαηόηεηα, ώζηε ε 
παξνρή λεξνύ και γηα ηελ Καησηάηε Σηάζκε ζηε δεμακελή Α λα είλαη ε σο άλσ 

ππνινγηζζείζα Q*.  
Α) Να ππνινγηζηεί ε εναλλακηικώς απαηηνύκελε (θεωρηηική) δηάκεηξνο D*

θ2 ηνπ 

αγσγνύ (2) θαη λα ραξαρζεί ε Γξακκή Δλέξγεηαο. 
 

Παρατήρηση A: Δθ’ όζνλ ε παξνρή εηο ηνλ αγσγό (2) είλαη ε Q*: 140 lt ∕s, νη 
απώιεηεο ζηνλ αγσγό είλαη γλσζηέο – ηηο έρνπκε ήδε ππνινγίζεη, άξα θαη ην 

ελεξγεηαθό πςόκεηξν ηνπ θόκβνπ 1 είλαη γνωστό     

Τν έρνπκε ήδε ππνινγίζεη εηο ηελ 3.2: z1= +37,21 hf1= 37,21-14,50= 22,71 m 
 

J= 

hf / L 
Q 

[m3∕ s] 
ks  

[m] 
ν.106 
[m2∕ s] 

C A 
.105 

B 
.10-6 

Di 

[m] 

δD  
[%] 

V 
[m∕ s] 

Dθ 

[mm] 

0,00284 0,1755 0,00015 1,1 1,0164 4,050 3,699 
0,2714   

0,2754 1,50 

2,95 
275 

 

Β) Σηε ιύζε ηεο εναλλακηικής σο άλσ δηακέηξνπ D*
θ2 πξνβιέπεηαη θαη                             

ε ηνπνζέηεζε ζηνλ θόκβν 1 δηθιείδαο, ώζηε ε παξνρή γηα ηελ Αλώηαηε Σηάζκε ζηε 
δεμακελή Α λα είλαη ε Q*. 
Να ππνινγηζηεί ν ζπληειεζηήο ηνπηθώλ απσιεηώλ kΤ1 ζηε δηθιείδα θαη λα ραξαρζεί ε 

Γξακκή Δλέξγεηαο. 
 

Παρατήρηση B: Δθ’ όζνλ ε παξνρή εηο ηνύο αγσγνύο (1), (2) είλαη Q*: 1755 lt ∕s, 

νη απώιεηεο εηο ηνπο αγσγνύο είλαη γλσζηέο – ηηο έρνπκε ήδε ππνινγίζεη:  
o 3.2:       hf1= 18,42 m  
o σο άλσ: hf2= 22,71 m 

o Δπνκέλσο νη ζπλνιηθέο γξακκηθέο απώιεηεο ζην ζύζηεκα είλαη γνωστές     

           Σhfi= 18,42+22,71= 41,13 m 

o Άξα νη ηνπηθέο απώιεηεο ιόγσ ηεο δηθιείδαο ζηνλ θόκβν 1 είλαη γνωστές  

 hΤ1= (70,63-14,50)-41,13= 15,00 m 
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4. Σην πξνεγνύκελν πδξαγσγείν εμεηάζζεθε ε ελαιιαθηηθή δπλαηόηεηα, ώζηε ε 
παξνρή λεξνύ θαη γηα ηελ Καησηάηε Σηάζκε ζηε δεμακελή Α λα είλαη ε Q* θαη 
ππνινγίζζεθε ε απαηηνύκελε θεωρηηική δηάκεηξνο ηνπ αγσγνύ (2). 

Να ππνινγηζηνύλ ηα κήθε αγσγώλ, ηα νπνία λα απνηεινύλ ην 
ιζοδύναμο ζεύγος διαμέηρων εμπορίοσ ηεο ππνινγηζζείζαο θεωρηηικής δηακέηξνπ. 
 

Q 
[m3∕ s] 

D 

[m] 
ks  

[m] 
ν 

[m2∕ s] 
V 

[m∕ s] 
R f J 

0,1755 
0,300 

0,00015 1,1.10-6 
2,483 6,771×105 0,0175 0,01837 

0,250 3,575 8,126×105 0,0180 0,00470 
 

(40)  Lα1= 520,25 m θαη (41)  Lκ1= 279,75 m 


